

频租豪车偷偷贱卖 200万赃款尽挥霍

“富二代”落网 5辆涉案豪车被追回



■石家庄市某汽车租赁公司工作人员(左二)为建通派出所办案民警送来锦旗。



■犯罪嫌疑人王某承租并贱卖的“劳斯莱斯”。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

为了支撑自己的高消费和维持“成功人士”的人设,25岁的衡水籍男子王某,陆续从石家庄市某汽车租赁公司租了“劳斯莱斯”“奔驰大G”“丰田霸道”“路虎”等多辆豪车并悉数转手贱卖,所得的200余万元赃款挥霍殆尽后,竟藏匿到了老家玩起“躲猫猫”。法网恢恢疏而不漏,6月7日,石家庄市公安局裕华分局将犯罪嫌疑人王某抓获归案,目前已全力追回其中5辆涉案豪车。

频租豪车的“大客户”玩起“躲猫猫”

2021年6月,石家庄市某汽车租赁公司来了一名叫王某的年轻男子。阳光帅气、打扮阔气的王某,非常痛快地交钱承租了一辆“丰田霸道”。之后,除了按时支付租金外,王某又陆续租了“路虎”“奔驰大G”等好几辆豪车。以为遇上了“大客户”,不愿轻易“掉单”的该汽车租赁公司,对王某日后偶尔的延期支付、还车不及时等行为也有所容忍。然而,让他们没想到的是,自2021年10月开始,王某的这些行为竟愈演愈烈。王某虽表示会继续租赁到期车辆,但一直以“公司很忙”“资金需要周转”等各种理由拒不支付租金,该汽车租赁公司催得急了,他就只象征性地缴纳一部分费用。

2022年春节前后,汽车租赁公司工作人员发现,王某所承租的几辆豪车,竟长时间一直未动,与正常租车情况有异,联想到王某经常性地拖欠租金,工作人员就要求王某要么按合同规定及时履约,要么就把车辆交还。此时的王某,又编造出家人患重病甚至去世的理由来拖延还车。今年5月,王某的手机关机并彻底失去联系。5月下旬,该汽车租赁公司工作人员意识到可能被骗了,便来到裕华公安分局建通派出所报案。

“高富帅”入戏深 贱卖豪车只为高消费

6月6日,办案民警经过调查得知,王某在衡水市某地出现,立即驾车赶到了该地。6月7日,经过蹲守布控,办案民警在当地警方配合下,在一家酒店内将王某抓获并押解回石家庄。经讯问,犯罪嫌疑人王某对其诈骗某汽车租赁公司多辆豪车并低价倒卖的犯罪事实供认不讳。

王某交代,之前其曾在衡水市某地医院从事检验工作。然而,受不了约束的他,没干多久就辞了职。本就喜欢吃喝玩乐的他,没了固定收入后,很快就捉襟见肘。然而,高消费的习惯却依然难改。2021年6月,有朋友向他询问,能不能帮忙购买到抵押车,当时手里并没有车辆可卖的王某动起了歪心思。

曾经在石家庄市上过大学的他,找到某汽车租赁公司,先后承租了十余辆豪车。每辆车到手后,他都会开个一两天玩玩,拍摄驾驶车辆的照片发布在朋友圈、微信群等处,营造自己“富二代”“成功人士”“不差钱”的人设。有时,他还会开着豪车到外地旅游。而后,他再以需要周转资金为由,将这些豪车抵押到河北衡水、海南三亚等地,贱卖后获取的赃款除用于向该汽车租赁公司交纳不菲的租金外,还继续租赁新的豪车进行倒卖,累计获得赃款200余万元。为尽快出手,避免夜长梦多,市场价数百万元一辆的“劳斯莱斯”,竟被他卖了26万元。王某拿着这些赃款出入高档酒店,吃喝玩乐,享受着光鲜亮丽的生活,甚至觉得自己真的是“高富帅”。目前,王某因涉嫌诈骗已被裕华警方依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

6月8日,该汽车租赁公司工作人员专门来到建通派出所,将两面绣有“破案神速,为企业保驾护航”“办案迅速,尽显警威”的锦旗送到了办案民警手中,对民警帮助他们挽回巨大经济损失表示感谢。

提醒:不要被表象迷惑 也不要一味贪便宜

裕华公安分局建通派出所青岗警务站主任王哲借此案提醒:在日常生活中,大家一定要有自己的思想,多分析问题、思考问题,不要被身边的个别表象所迷惑。尤其在微信朋友圈等社交网络上看到的经常晒豪车、别墅、生活十分富足的个别人,不要盲目羡慕他们,也不要不加思索地就盲目相信他们,以免上当受骗为自己带来财物等损失。另外,大家也不要一味地贪图便宜,对于大到远低于市场价的豪车,房子,小到名牌手机、手表等,一定要慎之又慎,不要轻易相信对方,更不能毫不犹豫地购买,以免为自己酿成苦果。



石家庄市司法局 石家庄市普法办 协办



聚焦红色文化 助力乡村发展

■6月11日,河北省女摄影家协会一行30余人,以“弘扬爱国精神,携手共建家园”为主题,来到井陘县南王乡东尖山村,为“传承红色文化摄影基地”举行挂牌仪式,并为村民捐赠中药种子,深入村里的抗战英雄纪念馆,参观学习先烈事迹。大家用手中的相机记录着东尖山红色教育、“井陘剪纸”非遗文化传承、乡村旅游发展等内容,用行动助力乡村发展和建设。本报记者 张海强 通讯员 解志茹 摄影报道

为揽活不停送“大礼” 岂料“关系人”全是托

短短两个多月被骗了近20万元

本报讯(记者 李兵)家住藁城区的师先生为了揽到工程方面的活,多次找到“有关系”的朋友帮忙。不成想,师先生先后见到的多位“领导”或“老板”,其身份竟然全都是假的。短短两个多月的时间里,师先生就被对方连续骗走了近20万元。

2021年6月份,藁城区的年轻男子谷某晗通过某打车软件认识了网约车司机师先生。在与对方的交流过程中,谷某晗谎称可以帮师先生介绍安装门窗的工程活。随后,谷某晗找来朋友谷某翔(另案处理)冒充其姨夫称有厂房需要安装门窗,让师先生送礼承包其“姨夫”的厂房门窗活。对谷某晗深信不疑的师先生,根据对方的要求随后分3次将共计6.5万元现金交给了谷某晗。不成想,谷某晗收到钱后,最终却以“姨夫”在海关出事儿为由表示这个活干不成了。

虽然没揽上活,但师先生并未怀疑谷某晗的谎话。对此,谷某晗又找来葛某杰(另案处理)冒充其舅舅,谎称其在政府部门工作,可以帮师先生介绍工程方面的活,并让师先生给其“舅舅”送礼。这次,师先生又听从要求,先后分5次将共计10.5万元现金交给了谷某晗。同时,谷某晗还以送礼为由让师先生送给了他价值3700余元的名贵香烟6条。最终,谷某晗又以“舅舅”酒驾被查为由,表示此事需继续等待。

时间一晃过去了两个月,师先生求谷某晗办的两件事都没弄成。不过,谷某晗并未停下骗钱脚步。当年8月份,谷某晗找来谷某舟(另案处理)冒充包工程的老板,谎称师先生只要陪好对方就可以包到工程活。在此期间,谷某晗伙同他人以陪“老板”玩牌为由,先后3次在玩牌过程中偷偷换牌,共计骗取师先生2万元。

先后在谷某晗身上花费了近20万元,不但任何工程都没有揽到,就连钱也不见了踪影,这让师先生郁闷的同时也起了疑心。对此,师先生最终选择了报警。公安部门调查后,2021年10月9日,谷某晗因涉嫌诈骗罪被刑事拘留,一个多月后被执行逮捕。直到这时,师先生才明白,自己从一开始就落入了谷某晗精心编织的谎言中,之前他所见到的谷某晗的亲戚朋友的身份全是假的,而谷某晗等人骗走的钱,基本都用于大肆挥霍了。

藁城区人民法院近日开庭审理后认为,谷某晗伙同他人,以非法占有为目的,以虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,应依法予以惩处。犯罪分子违法所得的一切财物,应当责令退赔。

最终,法院依法判决谷某晗犯诈骗罪,判处有期徒刑六年六个月,并处罚金人民币六万元。谷某晗与同案犯自判决生效后十日内退赔受害人师先生193730元。